

Муниципальное бюджетное учреждение ДО «Заиграевский ЦДЮТ»

ОТЧЕТ
о работе ДОЛ «Березка»
2 сезон

2023г.

Второй сезон летнего оздоровительного лагеря «Березка» МБУ ДО «ЗЦДЮТ» действовал в течении 21 дня с 7 июля 2023 по 27 июля 2023. В нем было задействовано 53 воспитанника в возрасте от 7 до 15 лет.

Основной целью летней оздоровительной компании было создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время летних каникул. В соответствии с требованиями отдела Роспотребнадзора были соблюдены все санитарно-гигиенические требования к организации летнего оздоровительного лагеря с круглосуточным пребыванием детей.

В целях повышения качества отдыха и оздоровления детей, обеспечения безопасности, профилактики детского и подросткового травматизма были разработаны инструкции по правилам безопасности, журналы инструктажей воспитанников летнего лагеря.

Для предупреждения и ликвидации ЧС и обеспечения пожарной безопасности с работниками и воспитанниками летнего загородного оздоровительного лагеря «Березка» представителем пожарной части и воспитателями проводились профилактические мероприятия по эвакуации детей и взрослых. Специалистом по ГО и ЧС проводились профилактические беседы. Воспитателями были проведены мероприятия «Правила поведения на воде», «Действие по сигналу «Внимание – всем!», «Угроза терроризма», «Пожарная безопасность». Учреждение летнего лагеря оснащено видеонаблюдением, тревожной кнопкой с выводом на пульт управления. Территория по всему периметру имеет ограждение.

На протяжении всей смены уделялось внимание здоровому образу жизни детей, физической культуре и спорту. В начале, в середине и в конце смены проводился медицинский осмотр антропометрических измерений и сдача контрольных нормативов. Каждое утро начиналось с оздоровительной гимнастики.

Регулярно осуществлялся контроль над соблюдением личной гигиены воспитанников в течении дня и во время приема пищи.

В 2023 г на базе ДОЛ «Березка» были организованы летние смены по комплексной образовательной программе «Поколение новых возможностей». Программа является комплексной, т.е. включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления оздоровления, отдыха, духовно-нравственного воспитания детей в условиях лагеря.

Основной **целью** летней оздоровительной компании было создание особой творческой среды для оздоровления, полноценного отдыха детей и развития их личностного потенциала в период летней оздоровительной компании.

В соответствии с поставленными целями решались следующие задачи:

-привить навыки здорового образа жизни с использованием окружающей природы в качестве источника оздоровления;

- сформировать умения и навыки индивидуальной, коллективной, коммуникативной деятельности, социальной активности, овладение технологиями сотрудничества, развитие детского самоуправления;

- сформировать потребности и способности ребенка проявлять познавательную активность, организаторские способности через участие, как в постановочном процессе, так и в управлении лагерем.

- развить навыки публичных выступлений через актерское мастерство, преодоление сценических и психологических зажимов.

Каждый день, организованный в смене являлся тематическим, под который были подобраны соответствующие мероприятия.

Воспитательная работа была организована в следующих направлениях:

- спортивно-оздоровительное;
- патриотическое;
- художественно-эстетическое;
- трудовое.

В начале сезона были организованы смены по возрастам:

1 отряд «Баня». Воспитатели – Комолова Л.А. и Бурлина Е.Б.

2 отряд «Звезда Адреналин». Воспитатели – Аюшеева С.З. и Мальцева Н.В.

3 отряд «Апельсин». Воспитатели – Сафронова Е. Г. И Егорова С. В.

Инструктор по ФК – Романюк Н.В.

Для детей в лагере работали кружки по интересам: вокальный, танцевальный, театральный, оригами, ИЗО, видеомонтаж и спортивные игры.

В период работы лагеря реализовывались оздоровительные мероприятия по физическому воспитанию. Физкультурно-оздоровительная работа в лагере включала следующие мероприятия:

- утренняя гимнастика;
- закаливание: воздушные и солнечные ванны;
- спортивные соревнования и праздники.

В целях укрепления здоровья детей обязательным условием было максимальное по времени пребывание детей на свежем воздухе, проведение подвижных игр. На протяжении лагерной смены были проведены следующие спортивно-оздоровительные мероприятия:

- Спортивный праздник «Готов к труду и обороне»;
- «Веселые старты»;
- Пионербол, футбол, волейбол;
- Развлекательные игры;
- Поход.

Гигиеническое воспитание детей в лагере проводилось медицинским и педагогическим персоналом. Цель гигиенического воспитания детей – закрепить гигиенические навыки и умения, углубить знания, полученные в школе и семье. В связи с этим была проведена конкурсно-познавательная программа «Обучение навыкам оказания первой помощи», беседа о правилах личной гигиены.

Оценка эффективности оздоровления детей в условиях детского оздоровительного проводилась на основании сопоставления данных двух медицинских осмотров – в начале и в конце лагерной смены.

Были проанализированы следующие показатели:

- физическое развитие ребенка;
- функциональное состояние организма;
- уровень физической подготовленности.

Комплексный анализ этих показателей дал возможность оценить эффективность оздоровления каждого ребенка. Благодаря здоровому рациональному питанию, регулярным оздоровительным процедурам и правильному режиму дня находящиеся в лагере дети поправились на 0,5-1 кг и выросли на 1-2 сантиметра.

Большое внимание в лагере уделялось патриотическому воспитанию. Были проведены: час мужества «Чтобы помнили»,

подготовлен патриотический флешмоб на открытие и закрытие, «костровые песни о важном».

Мероприятия художественно-эстетической направленности: концертно-развлекательная программа «Вас приветствует Березка!», праздничный концерт «Здравствуй, Лето!», вечер караоке «Любимые песни», конкурс «Ландшафтный дизайн», показ моды «Модная Березка», шоу-программа «Любовь с первого взгляда», интеллектуально-развлекательная игра «Что? Где? Когда?», бизнес-аукцион, конкурс «Мисс и Мистер Березка!», шоу талантов «Алло, мы ищем таланты!».

Экологическому воспитанию способствовали экологический конкурс поделок из природного материала, экологический десант.

В летнем лагере была проведена работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма: игра-практикум «Знатоки дорожных правил», которая включала в себя игры, викторины, конкурсы о правилах движения.

В целях обеспечения безопасности жизнедеятельности детей были проведены следующие мероприятия: организованы тренировочные учения по эвакуации детей и сотрудников лагеря на случай пожара; беседы на тему безопасного поведения на водоемах; конкурс рисунков на противопожарную тематику – «Пожар в лесу», «Пожар в быту», «Мы против террора!».

В рамках мероприятий по финансовой грамотности был организован «День бизнеса».

В рамках Дня первых прошла встреча с представителями местного отделения РДДМ. Ребятам познакомили с направлениями Общественного общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» в виде квест-игры «Будь в движении».

Ежедневно дети занимались общественно-полезным трудом: следили за чистотой в спальнях, убирали территорию лагеря, ухаживали за клумбами.

Смена в лагере закончилась торжественной линейкой и вечерним праздничным концертом. Подводя итог, дети отметили, что каждый день пребывания в лагере был полон эмоций, насыщен мероприятиями и зарядом бодрого настроения и здоровья.

За активное участие в конкурсах и мероприятиях дети награждались грамотами, сладкими призами и подарками. На прощание ребята и воспитатели организовали праздничный концерт.

В полной мере можно сказать, что задачи, поставленные на начало сезона, воспитателями были выполнены в полном объеме.

24.07.23 старший воспитатель
Ломоносова И.С. 